

# 多彩活动年味浓 鼓足干劲创佳绩



宏汇公司青年职工手工制作福字

铁山职工与铁路职工开展联欢活动

西沟矿开展迎新春联欢活动

榆钢公司举办2025年新春晚会

连日来,集团公司各单位单位积极开展一系列丰富多彩、形式多样的迎新春活动,共庆蛇年春节的到来。

## 正风肃纪守“廉心”

工程技术公司召开干部警示教育大会,要求各党支部安排好节前警示教育,认真学习典型案例,针对党员领导干部和关键岗位人员打好廉洁“预防针”,常念廉洁“紧箍咒”,教育提醒党员干部和关键岗位人员时刻紧绷纪律规矩这根弦,营造清廉过节的良好风尚。

宏兴股份检修工程部召开节前廉洁警示教育大会。各级人员表示要以典型案例为戒,在日常工作生活中不断增强拒腐防变的意识和能力,做到自重、自省、自警、自励,踏踏实实干事,清清白白做人。

宏兴股份西沟矿召开节前警示教育大会,组织职工学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表的重要讲话、集团公司纪委关于2025年元旦春节期间正风肃纪的工作提示等内容,确保将廉洁过节各项要求落到实处。

供应链管理分公司举办“清风常伴 廉洁齐家”家庭助廉座谈会。会上,与会人员观看了廉洁警示教育短片,签订了家庭助廉承诺书,旨在进一步发挥家庭在推动预防廉洁从业建设中的特殊作用。

紫玉酒店公司召开春节前警示教育暨廉洁集体约谈大会,要求全体干部职工严格落实廉洁风险防控工作,对苗头性、倾向性问题及时警醒,切实遏制腐败行为发生。

宏兴股份炼轧厂召开春节前党风廉政教育大会。会议强调,各级党员干部和职工要强化自我约束,筑牢廉洁思想防线,不断增强“八小时之外”的自我监督,坚决抵制不良风气。

物流公司嘉峪关运营部开展节前党风廉政警示教育活动,进一步增强了党员干部廉洁自律、拒腐防变意识,营造了风清气正、廉洁文明的节日氛围。

检验检测中心炉料检验党支部开展节前廉洁风险警示教育活动。组织职工

观看廉政教育电视专题片,职工表示将时刻牢记廉洁从业的要求,自觉遵守党纪国法和企业规章制度,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

## 隐患排查享安心

宏兴股份动力厂燃气作业区组织管理人员对民煤加压站以及民煤地埋管道开展全面评价,节日期间,通过跟踪监测民煤出站硫化氢含量、24小时轮流坚守岗位等措施,确保民用煤气系统稳定供应。热力作业区对各级冷却器冷却效果、水泵流量和压力等关键指标进行了仔细监测和评估,确保设备安全稳定运行。

宏兴股份炼轧厂在酒钢应急救援中心消防救护中队开展“炼轧青年·消防安全”活动。活动中,消防队员耐心讲解各类消防设备的用途、性能和使用方法,指导团员青年们掌握消防器材的使用要领,进一步增强团员青年消防安全意识及应急处理能力,为节日期间生产安全稳定顺行奠定基础。

物流公司工电作业区对厂区内外所有铁路信号设备进行了全面“体检”,逐一排查信号机显示状态、轨道电性能以及转辙机动作情况等,为节日期间铁路运输提供了有力的安全保障。

## 关怀慰问暖人心

一句暖心的话语,一次亲切的握手,在寒冷的冬季为困难职工增添了别样温暖。宏兴股份西沟矿、不锈钢分公司、炼轧厂、动力厂、检修工程部、宏宇新材料公司、东兴铝业陇西分公司、物流公司,天工矿业公司,宏汇公司,兰州聚东公司,以及宏晨电热公司电网运行作业区、新能源作业区等单位开展春节期间走访慰问活动,为困难职工、老党员等送去慰问金和新年礼物,祝愿他们度过一个欢乐美满的春节。

宏兴股份镜铁山矿、选矿厂、物流公司、宏汇公司开展新入职大学生春节走访慰问活动,了解他们的工作和生活情况,并发放了慰问品。大家表示,今后将

以严谨务实的作风扎实工作,为企业高质量发展贡献智慧和力量。

春节前,物流公司相关负责人带队深入嘉策铁路沿线各站点,为奋战在一线的职工送上节日慰问品与新春祝福,并鼓励他们继续保持严谨的工作态度,守护好铁路运输的“中枢神经”。

“你们来走访,听到了我们的心声,感觉特别温暖。”兰州聚东公司浙江宏盈公司开展走访商户活动,每到一处,都认真倾听商户的反馈和诉求,协助解决困难,为商户提供更好的服务和支持。

## 欢乐祥和筑同心

为了给春节期间坚守岗位、就地过年的单身青年营造喜庆温馨的节日氛围,集团公司工会、团委举办“团聚迎新春·欢乐过大年”活动,有奖套圈、趣味投壶、包饺子比赛等活动迅速拉近了青年职工的距离。大家表示,新的一年,将继续在工作岗位上发光发热,为集团公司高质量发展贡献青春力量。

随着7530次旅客列车驶出铁山车站,一场年味十足的小年联欢活动在列车上拉开帷幕。兰州客运段、嘉峪关机务段、嘉峪关电务段职工与镜铁山矿职工联合开展了一场别开生面的联欢活动。大家放松身心,结交朋友,促进了彼此间的了解与合作。

宏兴股份镜铁山矿、榆钢公司、炼轧厂、动力厂、兰州聚东长虹物业公司开展“送春联”活动。书法爱好者现场挥毫泼墨,为职工们送上红红火火的新春祝福。

宏兴股份炼轧厂开展“送奖到家”活动,为该厂2024年“先进生产者”荣誉获得者颁发荣誉证书,为他们的家人送上鲜花和感谢信。面对组织的关怀和鼓励,获奖职工备受鼓舞,表示将苦练本领、奋力进取,继续为企业的发展贡献力量;职工家属也表示将一如既往地支持单位工作,做获奖职工的坚强后盾。

德力源分公司开展职工摄影绘画展,活跃了非在岗职工文化生活,陶冶了职工情操。

(本报综合报道)



检修工程部举办迎新春职工联欢会



不锈钢分公司举办迎新年活动



动力厂开展送春联活动

## 集团公司机关召开2024年度党支部书记抓党建述职评议暨总结表彰会

本报讯(记者 张志方 通讯员 闫鑫)1月26日下午,集团公司机关召开2024年度党支部书记抓党建述职评议暨总结表彰会,盘点工作、总结经验、查找不足,明确今后努力方向和改进措施。

会上,能源部、党委宣传部、战略发展部党支部逐一述职,其他党支部作书面述职;机关党委委员分别点评;与会人员进行民主评议;会议对2024年度集团公司机关先进部室、先进生产者进行表彰。

会议指出,2024年,集团公司机关各党支部紧紧围绕集团公司党委总体安排部署,坚持聚焦主责、落实责任,突出机关特点和规律开展工作,管理效能不断提升,彰显了党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,党支部政治功能和组织功能不断强化。

会议强调,各部门要压实主体责任,强化政治担当,确保巡察整改措施落地见效;要积极开展“五抓五好班子建设”工作,进一步加强“五型”机关建设;要严守纪律规矩,提升服务基层水平,高效推进工作。机关党员干部要勇于担当尽责,大胆干事创业,增强使命感责任感荣誉感,发挥示范引领作用,发扬求真务实之风,务实功、出实招、求实效,做善作善的多面手。

## 宏晨电热公司供电通信作业区 全力做好节日电力保供工作

本报讯(通讯员 冯转转)为确保春节期间电网安全稳定运行,宏晨电热公司供电通信作业区近期对电力保供工作进行部署与安排,全力做好节日保电工作。

该作业区高度重视此次电力保供任务,成立专项小组并明确职责,制定详细的保供方案,重点对10kV住宅线路、南区干线线路、110kV“六角环网”内线路、35kV以上单电源线路及厂区路灯线路等重要线路,开展隐患排查和设备点检巡视。维护人员对相关线路站所内的远动装置、故障录波、保护装置及配套直流系统,进行数据分析和测温记录,实时掌握设备运行状态,及时消除隐患。

为有效应对可能出现的电力突发事件,该作业区未雨绸缪,成立应急抢修队伍,提前制定值班表与备班表,保障人员充足,并要求严禁酒后上岗、保持通信畅通,确保24小时随时待命。同时,对应急物资、备品备件、安全防护器具及抢修车辆进行检查,组织学习应急处置方案和生产联系汇报制度,全方位做好电力事故应急保障。

春节期间,供电通信作业区将持续加强电网设备的点检巡视与隐患排查,提升设备维护水平,确保电力保障工作顺畅有序。

## 集团公司领导春节前夕看望慰问一线干部职工

(上接第一版)

由集团公司党委副书记、工会主席阎超,副总经理秦俊山,党委常委、组织部部长陈大斌带领的第三慰问组,先后来到宏兴股份检修工程部电器修造作业区、检验检测中心计量维检作业区、西部重工公司设备修造作业区、保卫处应急救援大队消防救护中队、康乐大学生公寓,看望慰问坚守岗位的干部职工、大学生员工,感谢大家的执着坚守、辛勤付出,要求相关单位聚焦职责定位,着力提高管理效能水平,奋力完成各项目标任务,更好地为集团公司安全生产、设备顺利做好服务保障;勉励青年职工快速成长成才,肩负起企业创新发展的青春责任,为集团公司改革发展贡献青春力量。

由集团公司副总经理、党委常委张双武,副总经理陈扬带领的第四慰问组,先后来到宏兴股份炼铁厂新3号高炉作业区、选

矿厂悬浮焙烧作业区、不锈钢分公司热轧作业区、动力厂水二作业区不锈钢轧钢班、炼轧厂中板作业区,慰问坚守一线的干部职工,并送上新春美好祝福,希望大家在新的一年继续弘扬“铁山精神”,艰苦奋斗、敬业奉献,全力抓好安全环保、生产经营、项目建设等各项工作,确保生产稳定顺行,全面完成全年各项生产经营任务。

由集团公司党委常委、纪委书记、监察专员常成武,财务总监杨金山带领的第五慰问组,先后来到紫玉酒店公司配餐中心,酒钢医院新生儿科,汇丰公司塑料包装事业部,宏源公司紫轩酒业公司、祁牧乳业公司,看望慰问一线干部职工,感谢大家的执着坚守、辛勤付出,要求相关服务单位要进一步强化服务意识,全力做好节日期间各项保障工作;经营单位要提升经营质效、持续稳健运营,确保各项经营目标顺利完成。

绿化保洁工陈千从事绿化工作已有4



紫玉酒店公司宏丰超市提前部署、积极行动,全方位做好春节期间物资采购储备工作,为顾客提供优质的新春服务与良好的购物体验。走进超市,年货拱门、灯笼福袋年味十足,坚果干货、水果生鲜应有尽有。

李旭文 摄

## 默默守护 点亮美丽

通讯员 韩雪昭

一年多,他说:“从土壤酸碱度的改良,到病虫害预警防控体系的建立,再到养护细节的不断优化,三班人员的技能水平正在逐步提升。就拿浇水来说,我们会根据不同的天气、季节精准把控水量,就连喷头的角度都要反复调试,就是为了让每一滴水都能恰到好处。”

为了让每一滴水发挥出最大的作用,绿化保洁三班推行分区轮灌战术。绿化保洁工袁智释紧紧盯着压力表,手指灵活调节水流大小,不敢有丝毫懈怠。随着阀门缓缓开启,水流如细密的雨丝,均匀地洒向绿植,确保每一处植物都能“喝饱水”。这种精准的灌溉方式,每年可缩减绿化用水量8万立方米,节约成本24万元。

为了确保灌溉系统顺畅运行,让每一株植物都能在高温干旱的季节里安然

无恙,班组人员仔细巡检每一段管道,排查可能存在的故障隐患。2024年春夏,班组开挖修复草坪地下PE32管道78处,更换开裂破损喷管160根、区域喷头550个、修复微喷60处、更换分支阀门130个,节约成本6.8万元,为灌溉系统通畅筑牢坚实基础。

班长田喜成说:“以前作业区职工拿着镰刀割草,效率低还辛苦。现在不一样了,我们有了割灌机、绿篱机、草坪机、油锯等专业工具,绿化工作轻松了不少。而且,日常的修剪、灌溉工作也越来越精细。我相信,厂区肯定会越来越好。”

三分栽,七分养。这句话深刻地道出了养护工作的艰辛与繁杂。对于绿化保洁三班的职工来说,浇水、施肥、修剪、除草,每一个环节都倾注了心血,美丽整洁的厂区环境也是他们用汗水换来的回报。

## 榆钢公司强化环保治理推动减污降碳

本报讯(记者 殷艺)2024年以来,宏兴股份榆钢公司深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,聚焦“双碳”目标要求,以全面绿色转型为引领,以清洁生产和绿色低碳发展为关键,按照标本兼治、综合治理、预防为主、防治结合的工作思路,持续深入推进污染防治攻坚工作,企事业单位得到持续改善。2024年,该公司突发环境事件、辐射污染事故为零,污染物排放达标率、环保设施运行率、固体废物合规处置率、建设项目环保设施达标率均达到100%,并成功入选中国钢铁工业协会“双碳最佳实践能效标杆示范厂培育企业”。

该公司认真贯彻落实党中央、国务院及上级党委关于生态环境保护的方针政策和决策部署,将环境保护工作纳入党委重要议事日程,及时掌握环境保护工作动态,安排部署环境保护工作,协调解决重大问题。同时,把环境保护纳入企业文化建设

工作体系,加强环境保护宣传教育。积极组织开展建设项目环境影响评价,落实建设项目的环保“三同时”工作,加强无组织异常排放管控,严守环境保护底线,有效运行环境管理体系,推动环境保护各项工作有序开展。

该公司全面履行生态环境保护主体责任,稳步推进节能降碳工作。投资2.8亿元实施了5个超低排放改造项目,炼钢区域超低排放改造、烧结机烟气脱硫脱硝等3个项目已建成完成。目前,按进度计划有序推进3个在建环保项目建设。其中,榆钢二棒线及二高线加热炉烟气超低排放改造项目已完成除尘器箱体制作安装;榆钢物料输送系统超低排放改造项目已完成储运、烧结、焦化物料输送系统9套除尘器箱体的制作安装;榆钢超低排放智能管控一体化平台项目正在加紧推进数据接入及编制数采网关地址对接等工作。

为进一步提升场内外运输车辆的清洁

水平,该公司还加快推进物流绿色低碳转型,推广清洁能源运输,协同物流运输单位购置60台新能源保产运输车辆,借助绿电交通企业新能源重卡、高效能电池、智能换电站等优势,加快构建绿色钢铁物流体系。

2025年,榆钢公司将不断完善环保长效管理机制,以问题为导向,细化水、气、固、噪、危废、辐射污染防治举措;定期开展环境隐患排查治理,强化污染防治设施高效运行,确保污染物持续稳定达标排放;加快推进物料输送系统超低排放改造项目等在建项目建设,全力推动榆钢公辅系统装备优化改造项目启动实施,为圆满完成超低排放改造工作、推动企业绿色转型奠定坚实基础。

### 环保视点